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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DO
INSTITUTO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNICAMP,
realizada aos doze dias do mês de novembro de 2025, na Sala de Projeção, às 14h00.
A reunião foi presidida pela Coordenadora da Pós-graduação, Profa. Joice Melo Vieira,
secretariada por Sonia Beatriz Miranda Cardoso e contou com a presença dos
seguintes Coordenadores de Programas: Ana Paula Bortoleto (Ambiente e Sociedade),
Christiano Key Tambascia (Antropologia Social), Profa. Taisa Helena Pascale
Palhares (Filosofia), Prof. Luiz Estevam de Oliveira Fernandes (História) e Prof.
Leonardo de Oliveira Fontes (Sociologia). Justificaram suas ausências: Profa. Luciana
Ferreira Tatagiba (Ciência Política), Prof. Carlos Gonçalves Machado Neto (Ciências
Sociais), Prof. Alberto Augusto Eichman Jakob (Demografia), Prof. Aldair Carlos
Rodrigues (Profhistória) e Prof. Michel Nicolau Neto (Coordenadoria de Pesquisa,
Projetos e Convênios). Participou também da reunião Reginaldo Alves do Nascimento.
A reunião foi iniciada: Profa. Joice solicitou a inclusão do pedido de religamento da
aluna Natália Almeida Souza Porto, RA 211095, Doutorado em Ciências Sociais. 1.
Ata da reunião ordinária de outubro/2025 - Foi aprovada a ata de outubro sem
alterações. 2. Homologação da aprovação ad referendum - Processo Seletivo
2025/2026 - Edital 03/2025 - Programa de Pós-graduação em Antropologia Social
(Mestrado). 3. Cadastramentos - Foram aprovados os seguintes cadastramentos:
Programa de Pós-graduação em Ciências Sociais - participante temporária, para
coorientar: Profa. Jauffret-Roustide Marie; Programa de Pós-graduação em
Antropologia Social - participante temporário, para ministrar aulas: Prof. João
Roberto Bort Junior; Programa de Pós-graduação em Demografia - participante
temporário, para ministrar aulas: Profa. Camila Ferreira Soares e Profa. Claudia
Regina Castellanos Pfeiffer; Programa de Pós-graduação em Filosofia - participante
temporário, para coorientar: Prof. Thiago Henrique Rosales Marques (Doutorado);
Programa de Pós-graduação em História - participante temporário, para coorientar:
Profa. Morgana Gama de Lima (Mestrado) e Prof. Rodrigo Santos de Faria
(Doutorado). 4. Descadastramento - Foi aprovado o seguinte descadastramento:
Programa de Pós-graduação em Ciências Sociais - participante temporária: Profa.
Stella Zagatto Paterniani. 5. Credenciamento - Foi aprovados o seguinte
credenciamento: Programa de Pós-graduação em Ciências Sociais - permanente, para
ministrar aulas e orientar: Profa. Stella Zagatto Paterniani. 6. Coorientações - Foram
aprovadas as seguintes coorientações dos(as) alunos(as): a) Gabriel Rocha Teixeira
Mendes, RA 201947, Doutorado em Ciências Sociais, que passará a ser coorientado
pela Profa. Jauffret-Roustide Marie; b) Gregorio Cerqueira Schettino, RA 192852,
Doutorado em Ciências Sociais, que passará a ser coorientado pelo Prof. José Roberto
Montes Heloani; c) Fabiano e Silva Rocha, RA 235959, Doutorado em Ciências
Sociais, que passará a ser coorientado pela Profa. Marilane Oliveira Teixeira; d)
Beatriz Isola Coutinho, RA 154074, Doutorado em Ciências Sociais, que passará a ser
coorientada pela Profa. Marilane Oliveira Teixeira; e) Victor Aires Leite, RA240275,
Mestrado em Demografia, que passará a ser coorientado pelo Prof. Ednelson Mariano
Dota; f) Bruno Campelo Pereira, RA 165166, Doutorado em Ambiente e Sociedade,
que passará a ser coorientado pelo Prof. Emilio Federico Moran; g) João Victor
Martinelli, RA 203018, Doutorado em Ambiente e Sociedade, que passará a ser
coorientador pelo Prof. Ramon Felipe Bicudo da Silva; h) José Edinaldo Gomes
Guimarães, RA 288761, Doutorado em Filosofia, que passará a ser coorientado pelo
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Prof. Thiago Henrique Rosales Marques; i) Jocilene Matias Moreira, RA 298763,
Doutorado em Filosofia, que passará a ser coorientada pelo Prof. Thiago Henrique
Rosales Marques; j) Aly Brenner Nogueira Pereira, RA 230747, Mestrado em História,
que passará a ser coorientada pela Profa. Morgana Gama de Lima; k) Fernanda
Cristina Pereira Drumond, RA 102247, Doutorado em História, que passará a ser
coorientada pelo Prof. Rodrigo Santos de Faria. 7. Troca de orientação - Foi
aprovada a troca de orientação do aluno Bruno Campelo Pereira, RA 165166,
Doutorado em Ambiente e Sociedade, que passará a ser orientado pelo Prof. Mateus
Batistella. 8. Licença maternidade - Foi aprovada a prorrogação do prazo de
integralização por 180 dias da aluna Sherouk Muhammad Salahelddien Ramadan
Muhammad, RA 290910, Doutorado em Antropologia Social, tendo em vista o
nascimento da sua filha no dia 09/09/2025. 9. Reconhecimento de diploma - Foi
aprovado o relatório da Comissão de Avaliação, que julgou haver equivalência do
título, manifestando-se favoravelmente ao reconhecimento do doutorado de Lucas
Page Pereira. 10. Prorrogação do prazo de integralização - Foram aprovadas as
prorrogações do prazos de integralização dos(as) seguintes alunos(as): a) Dario Rocha
Falcon, RA 264451, Doutorado em Ambiente e Sociedade, até março/2026, por
motivo de saúde; b) Luciana Lima Domingues de Souza, RA 109835, Doutorado em
Ambiente e Sociedade, até março/2027; c) Fabriccio Miguel Novelli Duro, RA
229866, Doutorado em História, pelo período de 2 meses (até março/2026), por
motivo de saúde e falecimento de familiar. 11. Foi aprovada a indicação do Prof.
Ednelson Mariano Dota como Coordenador do Programa de Pós-graduação em
Demografia, por 2 anos a partir de 15/04/2026. 12. Foi aprovada a alteração da
Subcomissão do Programa de Pós-graduação em Demografia: Prof. Ednelson
Mariano Dota, Prof. Alberto Augusto Eichman Jakob, Profa. Ana Silvia Volpi Scott,
Prof. Everton Emanuel Campos de Lima, Prof. Igor Cavallini Johansen, Profa. Joice
Melo Vieira, Profa. Luciana Correia Alves, Prof. Roberto Luiz do Carmo, Profa.
Tathiane Mayumi Anazawa, Bianca de Carvalho Velloso (representante discente
titular) e Juan Pablo Montaño Díaz (representante discente suplente), a partir de
15/04/2026. 13. Pedido de religamento - Foi negado o pedido de religamento da
aluna Natália Almeida Souza Porto, RA 211095, Doutorado em Ciências Sociais, por
não atender ao artigo 15 do Regimento Geral dos Programa de Pós-graduação.
Reiteramos que é permitido participar de um novo processo seletivo, convalidar os
créditos, apresentar as duas proficiências e defender a tese no prazo mínimo. 14.
Informes - a) Todas as disciplinas de inovação, sigla IN, ficarão sob
responsabilidade da PRPG. Os Programas que estão participando do PAPG devem
realizar as disciplinas; b) Parentalidade é o conjunto de práticas e responsabilidades
relacionadas ao cuidado e educação de uma criança, que vai além da maternidade ou
paternidade biológica. Ela abrange o desenvolvimento físico, emocional, social e
cognitivo da criança, podendo ser exercida por pais adotivos, tutores legais, avós ou
qualquer pessoa que assuma o papel ativo e responsável pelo bem-estar do menor. Os
alunos estão bastante mobilizados sobre a parentalidade, exigindo trocadores nos
banheiros e espaços mais adequados; c) Capes Global: O documento foi entregue e
até junho/2026 deve estar em andamento. A expectativa é de que sejam investidos
26,6 milhões na rede universitária que a Unicamp lidera. Essa rede é composta por 117
programas de pós-graduação: 73 da Unicamp, 10 da UEAM, 10 da UESC, 15 da
YEFS e 9 da UEMAT; d) PED: Foi ampliado o escopo do estágio obrigatório em
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docência para bolsistas de mestrado e doutorado. Poderá ser dispensado do Estágio em
Docência o(a) pós-graduando(a) bolsista que realizar estágio ou formação
supervisionada em instituição pública, organização da sociedade civil ou empresa,
desde que a atividade desenvolvida seja compatível com a área de pesquisa do(a) pós-
graduando(a) no âmbito do programa de pós-graduação, conforme regulamentação do
programa; e) Cotas afirmativas: A PRPG verificará quem implementou as cotas nos
processos seletivos e de que maneira foi realizado; f) Alunos que integralizaram e
não defenderam as teses/dissertações: A PRPG está analisando a possibilidade de
adotar um prazo para o religamento; g) Bolsas CNPq: O resultado das bolsas CNPq
foi divulgado. Foram solicitadas, pela Unicamp, cerca de 6000 bolsas e recebemos
apenas 4500, pois foi considerado o Índice de Desenvolvimento Humano (IDH) do
estado de São Paulo, que é muito alto e consequentemente foram concedidas poucas
bolsas; h) Alunos estrangeiros - Se o Programa aprova os alunos estrangeiros sem
proficiência em português como regulares, deve oferecer a disciplina espelhada em
inglês; i) Censo da pós-graduação: O cadastro das pessoas para responder ao Censo
deve ser feito pelo Coordenador de Programa. Nada mais havendo a tratar, a
Coordenadora de Pós-graduação, Profa. Joice Melo Vieira, encerrou a reunião.


